

外交部:孟晚舟事件是一起彻头彻尾的严重政治事件

新华社北京8月20日电(记者 伍岳)外交部发言人赵立坚20日表示,孟晚舟事件是一起彻头彻尾的严重政治事件。任何国家、任何人企图借损害中国企业合法权益来谋求一己私利,都注定会得不偿失。

据报道,孟晚舟被美方指控涉嫌欺诈的“关键证据”是汇丰银行高管2013年同孟晚舟会面后获取的一份PPT。

赵立坚在例行记者会上回答相关提问时说,中方在孟晚舟事件上的立场是一贯、明确的。孟晚舟事件是一起彻头彻尾的严重政治事件,充分暴露了美蓄意打压中国高技术企业和华为公司的政治图谋,加拿大扮演了美方帮凶的角色。

“中国政府维护本国公民和企业合法权益的决心坚定不移。任何国家、任何人企图借损害中国企业合法权益来谋求一己私利,都注定会得不偿失。”他说。

朝鲜劳动党决定明年1月召开八大

据新华社平壤8月20日电(记者 洪可润 江亚平)据朝中社20日报道,朝鲜劳动党第七届中央委员会第六次全体会议19日在平壤召开,全会决定于明年1月召开朝鲜劳动党第八次代表大会,制定新的国家经济发展5年计划。

报道说,在会议上,朝鲜最高领导人金正恩分析了今年在多个方面面临前所未有、不可避免的挑战的主客观因素和朝鲜半岛周边地区形势,并对过去4年来党和国家在工作中的成就和缺点进行了评价。

金正恩说,为了全面和立体式地分析并总结在贯彻落实党的七大决议工作中出现的偏向和缺点,为了讨论和决定党和政府在新的斗争阶段所面临的战略任务,党中央政治局提议明年1月召开朝鲜劳动党第八次代表大会。他说,八大将总结劳动党中央委员会在一段时间内的工作,并提出包括明年工作方向在内的新的国家经济发展五年计划。

美国试图恢复联合国对伊朗制裁

新华社华盛顿8月19日电 美国总统特朗普19日表示,美方将要求联合国安理会启动所谓“快速恢复制裁”机制。

特朗普当天傍晚在白宫记者会上说,他已指示国务卿蓬佩奥向安理会通知美方的这一决定,声称美国作为伊朗核问题全面协议的最初参与者,有权恢复联合国对伊制裁以阻止其发展核武器。据美国国务院19日发布的声明,蓬佩奥将前往纽约联合国总部,通知安理会美方将启动恢复联合国对伊制裁程序。

孟加拉国洪灾致200余人丧生

新华社达卡8月20日电 孟加拉国卫生紧急行动中心19日公布的数据显示,该国有226人死于自6月底爆发的洪灾。

数据显示,死者中大部分为溺亡,部分是遭雷击和蛇咬等。全国受洪水影响的人口超过500万。孟农业部长拉克19日在记者会上表示,洪灾对孟农作物生产造成约132亿美元(1美元约合87塔卡)的损失。有37个县的127万农民受灾,政府正在向他们发放救灾物资。

非盟和西共体暂停马里成员国资格 马里政变领导人承诺交权

西非国家马里18日因军人哗变发生政变,多名哗变军方领导人声称,他们无意执掌政权,承诺在“合理”期限内举行新一届选举。

这场政变受到国际社会和多个国家谴责。

马里陆军上校阿西米·戈伊塔19日以来的军事强人身份“亮相”。他在首都巴马科与一些马里政府高层官员会面后,自称“全国拯救人民委员会”领导人。“马里正处于一场社会和政治危机当中,没有再犯错的余地。”

戈伊塔现年40多岁。他的随行人员告诉法新社记者,他一直负责指挥驻扎在马里中部的特种部队,是这场政变背后真正的主导力量。

同时,参与政变的其他军方领导人呼吁马里民众回归正常生活,警告那些有意趁火打劫的“破坏者”,严惩违反军纪和法律的军人。

马里反对党联盟“6月5日运动-爱国力量联盟”发表声明说,已经注意到政变集团作出的“开启公民政治过渡的承诺”,将与他们共同制定“路线图”。

联盟成员乔盖·马伊加告诉媒体记者,为“庆祝马里人民的胜利,我们将于周五组织一场最大规模的爱国游行”。

马里部分军人18日抓扣总统易卜拉欣·布巴卡尔·凯塔和总理布·西塞。凯塔当晚宣布辞职并解散政府和议会。出于对马里局势的担忧,非洲联盟和西非国家经济共同体在马里政变后都暂时中止了马里的成员国资格。

非盟、欧洲联盟以及美国共同呼吁马里哗变军人释放遭扣押的总统和其他政府官员。西共体承诺关闭成员国与马里的陆地和空中边界,推动制裁“所有暴动者以及他们的帮手和同谋”。

近年来,马里是法国在西非地区牵头的清剿极端主义势力军事行动的重要支点。法国总统埃马纽埃尔·马克龙19日再次呼吁马里回归民权治理。他在社交媒体推特上说:“打击恐怖主义组织和捍卫民主、法治不可分割。”

马克龙强调,法国军队如果离开马里“将会导致不稳定,削弱我们的斗争,因而不可接受”。

新华社特稿



8月19日,在马里首都巴马科附近的卡蒂镇军营,哗变军人成立的全国人民救援委员会主席阿西米·戈伊塔在新闻发布会上讲话。新华社发

德韩日等国疫情反弹 巴西基本传染数降至1以下

据日本广播协会电视台统计,截至19日20时30分(北京时间19日19时30分),日本当日新增新冠确诊病例1070例,累计确诊58847例;新增死亡病例11例,累计死亡1146例。8月以来,日本单日新增确诊病例数一直在千例上下浮动,多日新增病例超千例。

巴西卫生部19日下午公布的新冠疫情数据显示,巴西累计确诊病例3456652例,累计死亡111100例,新增死亡病例2615254例。巴西媒体援引英国帝国理工学院最新研究结果说,本月16日以来,巴西新冠病毒基本传染数降至0.98,此前该数值连续16周保持在1以上。在传染病防控中,这个数值低于1意味着疫情在减弱。专家认为,这说明巴西新冠疫情有得到控制的迹象。

由欧洲创新药物计划支持的“冠状病毒欧洲加速研发联盟”18日宣布正式成立,这是目前欧洲针对新冠药物研发规模最大的倡议举措,旨在加快针对当前新冠病毒以及未来潜在冠状病毒威胁的药物研发。

据新华社北京8月20日电

全球数据

世界卫生组织:截至欧洲中部时间19日15时52分(北京时间19日21时52分),全球确诊病例较前一日增加213391例,达到21989366例;死亡病例增加4644例,达到775893例。

美国约翰斯·霍普金斯大学:截至北京时间20日8时30分,全球新冠确诊病例达22260914例,死亡病例为784082例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达5524398例,死亡病例为172965例。

新闻事件

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所19日公布的新冠疫情数据显示,截至当日零时,德国较前一日新增确诊病例1510例,创下5月初以来最高单日增幅。

韩国中央防疫对策本部19日通报,当地时间18日零时至19日零时,韩国新增新冠确诊病例297例,为3月7日以来该国单日新增确诊病例数最高纪录。



美国加州山火肆虐

8月19日,美国加利福尼亚州纳帕一个码头上的船只被卷入熊熊大火中。

美国加州多地近日山火肆虐,烟尘笼罩,上万民众接到撤离警告。

新华社发

“亩产效益”持续领跑全省产业集聚区

高质量发展考核 经开区位居第一

产业集聚效应显著 现代产业体系初步建立

本报讯(记者 王译博 通讯员 王倩倩)8月17日,河南省产业集聚区发展联席会议办公室下发《关于发布2019年度产业集聚区高质量发展考核评价综合排序的通知》(豫集集办[2020]4号)。

《通知》表示,在2019年度全省179家产业集聚区的考核中,郑州经济技术开发区产业集聚区考核评价综合排序全省第一名。

近年来,郑州经济技术开发区产业集聚区深入贯彻习近平总书记两次考察的重要指示,以“双十工程”为主线,结合区域“制造业+枢纽”的产业发展优势,着力打造郑州先进制造业先行示范区、郑州200万台汽车城核心支撑区、陆港型国家级物流枢纽,全区经济社会发展保持了平稳高质量的良好态势。

2019年,经开区地区生产总值完成1059亿元,首次突破千亿元大关,位居全市第三;规上工业产值约占郑州市四分之一比重;经开区参与规模以上工业企业分类综合评价的企业数量和质量效益均在全省产业集聚区前列,“亩产效益”持续领跑全省产业集聚区,连续多年在全省产业集聚区综合考评中位居前列。

实施创新驱动战略 动力活力持续释放

经开区是郑洛新自主创新示范区和河南大数据综合试验区的重要功能区,累计获批科技企业孵化器9家,各类研发机构247个,院士工作站13家,专利授权量9680件,万人有效发明专利拥有量30.98个。集聚高新技术企业158家,上市企业16家。累计备案科技型中小企业484家,获批市级以上研发中心27个,获批市级以上科技人才60人,获批市级以上研发机构243个,其中国家级7个。建成和在

建双创载体面积300万平方米。2019年全社会研发投入42.5亿元,占GDP的4%。安图生物荣获河南省科技进步一等奖,旭飞光电荣获国家第21届专利金奖,中铁装备荣获中国机械工业科技一等奖。

聚焦智能制造 为工业企业智能化转型赋能

入选首批河南省智能化示范园区备选产业集聚区,《经开区智能化改造示范园区建设方案》已编制完成,研究制定了《经开区智能制造协同创新公共服务平台项目建设方案》,以市场为导向,采取“政府推动、行业主导、企业运营”模式。

经开区拥有国家智能制造试点示范项目1个、国家物联网集成创新与融合应用项目1个。2017~2019年,经开区获认定省级智能工厂、智能车间13个,其中中铁装备、大信家居、海尔空调3家企业被认定为河南省智能工厂;海马汽车、富泰华、四方达、郑煤机等企业的10个相关车间被认定为河南省智能车间。中铁装备入选河南省行业工业互联网平台培育名单。被认定为河南省“机器人”示范应用项目13个,中铁装备“国家工业强基工程”项目复核通过。

开放平台优势凸显 争做全省对外开放排头兵

2017年至2019年,经开区招商引资项目145个,重大招商引资项目47个,重大招商引资项目共计投资570亿元人民币;省外资金2017年75.5亿元人民币,2018年83.3亿元人民币,2019年89.1亿元人民币;境外资金2017年5.5亿美元,2018年5.7亿美元,2019年5.86亿美元。经开区已经发展成为河南省“五区联动”的重要平台、“四路协同”的主要载体。

“陆上丝绸之路”越跑越快,中欧班列(郑州)从这里联通世界,开通了3条线路,在全国率先实现了“多口岸、多线路、多目的地”和“双向集聚、均衡往返”的常态化运行,2019年开行1000班,货重54.1万吨,综合运行指数全国第2。陆港集装箱吞吐量18.8万标箱。

“网上丝绸之路”越来越便捷,经开区作为

跨境电商的先导区,“1210”监管模式等案例在全国复制推广,成功举办三届全球跨境电商大会,正朝着总书记提出的“买全球、卖全球”目标迈进。跨境电商走货量连续两年超过1亿包,进出口货值超100亿元。跨境电商进口药品和医疗器械试点获批。

“海上丝绸之路”越来越通达,大力发展海铁联运,实现了与青岛港、天津港无缝衔接,形成了铁公海多式联运的物流枢纽体系。2019年海铁联运开行279班,吞吐量是1.9万标箱。

自贸区建设加快推进,经开区是河南自贸区的核心片区,占郑州片区面积的56.3%,已注册企业11490家,注册资本817亿元。郑州新区海关、邮政海关和车站海关正式挂牌成立,经开区保税区正式通过验收。

审批效率全面提升 营商环境持续优化

对郑州市优化营商环境工作,经开区全方位梳理了营商环境100条。为加快推进项目建设,实施“模拟审批”“容缺审批”等创新机制,大力推进工程项目审批制度改革,压缩了审批时限,提高了办事效率。

对于项目入驻,实行拿地即开工、工业标准地等措施;对于项目推进,连续三年以“双十工程”为抓手常抓不懈,建立专职服务部、抽调专职服务官,实行一站式、全流程服务。以企业为中心,以商招商,上汽郑州基地项目,由单一项目向产业集群发展,实现了三年四投产,累计投资200亿元。

绿色集约发展 宜业宜居现代新城初具规模

近年来,经开区生态环境不断改善,规划建设了“两山四湖五河”的生态水系,建成水域面积120万平方米,完成绿化面积3000万平方米,全区绿化覆盖率达到40%以上,城区面貌焕然一新。

截至2019年底,经开区共有22家企业43个排污口安装有污染物自动监测系统,监控193种污染物排放情况。覆盖全区90%的废气、96%的挥发性有机物、82%的废水排放量。大气治理成效显著,指标持续向好,全面完成了颗粒物指标任务。

发挥基层党建引领作用 实实在在为群众谋幸福

本报讯(记者 王译博)8月18日,经开区主要负责人带队到前程办事处锦绣社区调研社区党建工作,要求树牢人民至上的理念,坚持以党建为引领,进一步提高社区干部思想境界,转变发展思路和干部职能,发挥基层党组织战斗堡垒作用,不断壮大集体经济,努力探索“村改居”治理新路子,持续提升社区治理工作水平,走出一条符合经开区实际的基层党建引领基层社会治理体系和治理能力现代化的新路,为推动经开区高质量发展奠定坚实基础。

社区干部要提高思想境界,要从满足做好常规工作的认识转变到带领群众致富、塑造良好社会风气的认识上来;要坚持公平公正,过渡费发放、安置房分配等工作事关群众切身利益,社区干部要公平公正地开展好工作,本着为群众负责的态度,严格程序、严守标准;要发展集体经济,着眼于集体的长远发展,以现代产业思维和经济手段参与市场竞争,谋划好、发展好集体经济,为群众构建长久、稳定的经济收益;根据实际情况,积极探索多村合一的“大社区”建设工作,设置合理高效的党组织和机构,转变干部职能,有效解决共性问题,引导群众养成良好的生活习惯,切实使社区充满正能量。

经开区5G创新实验基地成立

本报讯(记者 王译博 通讯员 张文孟)5G无处不在。为加快全省首个“5G引领数字经济转型升级示范区”建设,8月19日,中国移动郑州分公司与中美国际创业港(河南)有限公司签约成立“经开区5G创新实验基地”,联合5G产业链上纵向和横向的单位,围绕智能装备制造、智慧医疗服务、智慧教育、智慧商贸、智慧物流、智慧环保等领域探索、研究,打造经开区5G孵化基地,以“战略引领、协同创新、产业推动、开放共用、合作共赢”为宗旨,通过建立资源共享平台,共同建设产业发展生态,推动经开区技术及产品研发,从而促进经开区智慧城市群发展。

经开区5G创新实验基地的建立,标志着经开区5G等信息通信基础设施建设以及发展应用进入了产、学、融、相结合的新高度。该基地旨在促进相关主体之间的交流和深度合作,促进供需对接和知识共享,形成优势互补,促进5G产业快速、健康发展,推动5G产业链相关产品在经开,乃至全球的应用,有效推进5G产业发展,构建合作共赢的5G生态圈。